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Вступ 

     Одним із видів навчальної діяльності студентів є ансамблеве (колективне) 

виконання, яке сприяє формуванню музично-естетичних смаків, розвитку 

музичних здібностей особистості, виконавських умінь та творчого потенціалу 

особистості, формуванню навичок творчого спілкування у музичному колективі 

та основ артистизму й сценічної культури, удосконаленню фахової 

майстерності. Важливою ланкою цієї роботи є практична робота здобувача 

вищої освіти з музичним колективом, а саме репетиції [1].  

     Їх можна умовно поділити на кілька етапів: підготовчий (ознайомлення з 

твором, музично-теоретичний та художньо-виконавський аналіз партитури); 

планування та проведення репетицій (вивчення партій, робота над інтонацією, 

аплікатурою, штрихами, програвання групами); завершальний (проведення 

загальних репетицій з роботою над фразуванням, агогікою та динамікою). Нема 

регламентованого терміну за скільки часу можна підготувати твір до 

концертного виконання. Адже вся робота залежить від багатьох чинників, а 

саме: рівня інструментальної підготовки  виконавців, кількості репетицій, 

складності запланованого музичного твору, досвіду керівника музичного 

колективу. Тому саме останньому, керівнику, потрібно реально зважувати на 

всі ці чинники й приймати відповідне рішення щодо вибору музичного твору. 

Розглянемо це все на прикладі твору С. Гуріна «Зоряний шлях». 
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        Методичні рекомендації 

Гурін Сергій (4.11.1959. Запоріжжя) – український гітарист 

та педагог, аранжувальник, композитор. Закінчив музичну школу й музичне 

училище  м. Запоріжжя. Працював в музичній школі м. Вольнянське, згодом в 

Запорізькій обласній філармонії. У 1985-1990 рр. навчався у Львівській 

державній консерваторії ім. М. В. Лисенка. З 1991 року працює у львівському 

державному музичному училищі ім. С. П. Людкевича, тепер Комунальний 

заклад Львівської обласної ради «Львівський музичний фаховий коледж  ім. С. 

П. Людкевича». Дипломант Республіканського конкурсу молодих виконавців 

(1986), учасник журі різноманітних конкурсів та фестивалів. З 2018 року 

учасник музичного гурту «Тріо Мар’яничі» у репертуарі якого більше 30 

авторських композицій (мікс сучасної поезії та мелодій у жанрі блюзу, танго, 

босанови) [2].  

Твір «Зоряний шлях» написаний для дуету гітаристів. Аранжований 

автором методичних рекомендацій для інструментального квінтету (гобой, 

гітара, оркестрові дзвіночки, альт, контрабас) та успішно пройшов апробацію 

під час роботи над ним з ОК «Фортепіано та інструментальний ансамбль» на 

факультеті культури і мистецтв Волинського національного університету імені 

Лесі Українки. 

Перший – підготовчий етап роботи над твором: знайомимося з музичним 

текстом. Якщо в оригіналі партія першої гітари виконує тему, а партія другої 

ритмічно-гармонічну основу, то в нашому інструментальному складі 

інструменти мають інші завдання.  Гобой з альтом виконують  по чергово тему 

й підголоски; партія другої гітари повністю збережена; партія контрабаса 

дублює басові звуки партії гітари, що надає об’ємності басового звуку; в партії 
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оркестрових дзвіночків використано опорні звуки теми для імітації зоряного 

сяйва. На цьому етапі визначаємо диригентські труднощі. 

Другий етап – планування та проведення репетицій: керівник повинен 

звернути увагу на вивчення тексту учасниками ансамблю, аплікатури, 

дотримання штрихів. Можна застосовувати програвання окремих ансамблевих 

груп для кращого зігрування «ведучих» інструментів (гобоя та альта) й 

ритмічно-басової групи (гітара, контрабас). Варто звернути увагу на оркестрові 

дзвіночки, а саме – атаку звуків (удар палички по металевих пластинах), щоб не 

було форсованого, спотвореного звучання обертонів. 

Третій – завершальний етап: проводимо загальні репетиції всіх учасників 

ансамблю, звертаючи увагу на фразування, динамічні лінії, агогічні зміни, 

кульмінаційні точки твору. Виходячи з назви й музичного викладу твору, його 

слід виконувати Не поспішаючи лірично, з філософським роздумом. Цього 

можна досягнути за допомогою фразування у проведенні теми й підголосків в 

альта й гобоя; гнучкості динамічної лінії як загальної, так і окремих 

інструментів; м’якої атаки звуку; агогічних змін (rall., rit.).  

Варто звертати увагу учасників колективу на те, щоб кожен з них добре 

чув кожну партію ансамблю для вироблення єдності у виконанні. А тому 

потрібно звернути увагу, також, і на розташування учасників цього складу 

ансамблю, так як є інструменти сильніші за своїм звучанням (гобой, альт, 

контрабас), а є й слабші (гітара).  

При потребі цей інструментальний склад можна змінити: партію альта 

може грати скрипка (попередньо зробивши  транспортування), партію 

оркестрових дзвіночків може чудово відтворювати бандура (врегулювавши 

звуковисотність нот), партію гітари можна виконувати на фортепіано.  

Для кращої самооцінки виконання твору варто здійснити його відеозапис. 

Підготовлений твір можна використати для концертного виконання, участі у 

фаховому конкурсі. Якщо цей інструментальний склад з його виконавцями 

продовжує роботу і наступного року, то варто цей твір тримати в репертуарі, 

адже з часом все переоцінюється по новому і сприйняття до виконання теж. 
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